

# 拜登基建計劃擬加稅 憂企業因此出走 耶倫籲設最低企業稅 圖拖全球落水

美國總統拜登早前公布總值2.3萬億美元(約17.88萬億港元)的大型基建計劃,並打算將企業稅由21%提高至28%以彌補開支,令當地有意見擔心部分企業將因此遷冊到較低稅國家。美國財長耶倫日前表示,正推動20國集團(G20)成員國設定全球最低企業稅率,以結束長達30年的企業稅惡性競爭。耶倫聲稱這可確保「更公平競爭環境」,不過美聯社報道直言,拜登政府只是想透過把全世界「扯落水」,藉此減輕基建計劃加稅的影響。

耶倫在美國智庫「芝加哥全球事務委員會」發表演說,指出部分國家長期以來壓低企業稅率,以吸引更多跨國企業到當地投資,認為這種惡性競爭,對美國造成不公平競爭。耶倫表示,「我們可以共同使用全球最低稅率,以確保對跨國企業徵稅更公平的基礎上,實現全球經濟蓬勃發展,並刺激創新、增長和繁榮。」她認為此舉可保證各國政府稅制穩定,有助提高政府收入,以便在公共範疇作出投資。

## 「美國優先不代表美國孤立」

在貿易範疇上,耶倫提到美國與中國存在競爭關係,但也可以建立合作關係,她強調華府將與盟友合作,以實現「以規則為基礎的秩序」。耶倫同時提到美國前總統特朗普4年任期內的政策,導致「自我孤立」,令美國從國際舞台中撤退,「美國優先永遠不代表美國孤立,缺乏全球領導力和不再與其他國家合作,令美國的體制和經濟變得脆弱,強調拜登政府正致力推動國際合作,指出美國需要「在全球市場上有強大存在」,來創造公平的競爭環境。

經濟合作與發展組織(OECD)正磋商實施全球最低企業稅率,以確保各成員國稅收,耶倫的表態料促使OECD加快談判進程。G20今日會舉

行視像會議,與會成員國財長料討論到採納全球最低企業稅率的建議,美國財政部一名官員透露,G20目標是於7月達成協議,華府在需要時或會修改稅務法,以配合國際方案。

## 企業跨境避稅 拜登不滿

拜登曾對於亞馬遜等跨國企業將業務轉移至低稅率國家,並利用美國稅務漏洞繳付極低稅款表示不滿,認為必須堵塞漏洞。對於外界擔心美國上調企業稅率將損害經濟,拜登則稱沒有證據表明上調企業稅,會導致企業離開美國。

民主黨人士支持確保企業繳付公平稅率,並阻止它們將利潤轉至外國以避稅的做法,華府和國會議員正商討修改稅務法的細節,有民主黨人更建議企業在外的利潤應徵收更高稅率。然而部分稅務專家及企業游說組織指出,若美國企業被迫支付較競爭對手更高的稅率,將損害美企在全球的競爭力。●綜合報道



●新澤西州工人在移除鉛管。網上圖片



●華府計劃提高企業稅,填補大型基建開支。網上圖片



●拜登不滿跨國企業將業務轉移至低稅率國家。網上圖片

●耶倫提倡G20成員國設定全球最低企業稅率。美聯社

## 參院准「剪布」 大刺拜登基建計劃

美國參議院規程專員麥克多諾日前裁定,參院民主黨人今年內可利用「預算協調程序」,以「剪布」方式通過更多法案,意味總統拜登總值2.3萬億美元(約17.88萬億港元)的大型基建計劃,可望繞過佔半數議席的共和黨人過關。

參議院通過法案一般需要60票支持,才能結束辯論環節,但「預算協調程序」容許以簡單多數形式「剪布」,即只需51票支持便可通過涉及稅收及預算的法案。目前民主黨在參議院只有50席,加上副總統哈里斯則有51票,剛好夠過半數,因此能否使用「預算協調程序」對拜登落實施政大計甚為關鍵。拜登早前提出的1.9萬億美元(約14.77萬億港元)抗疫紓困法案,便是透過這方式通過。

身為參議院規則仲裁人的麥克多諾,前日裁定民主黨人可利用這程序通過更多法案。參院民主黨領袖舒默的發言人艾德曼表示,裁決為基建法案只需民主黨人支持下通過鋪平道路,但民主黨尚未決定是否就基建法案採用這程序。●路透社/美聯社



●白宮可能在無須爭取共和黨人支持下通過基建計劃。路透社

# 美華裔夫妻商場被毆 4歲女嚇壞狂喊



●劉太左眼受傷充血。網上圖片



●劉太身上多處瘀青。網上圖片



●劉先生嘴角破裂。網上圖片

美國南加州大型購物中心Ontario Mills發生一宗疑為歧視亞裔的仇恨犯罪,華裔劉先生一家三口周日購物時,被一名非裔年輕男子出言挑釁,並被這名男子及其友人暴打,劉氏夫婦年僅4歲的女兒在旁目睹過程,被嚇至不斷痛哭,事件為他們一家身心帶來巨大傷害,警方已逮捕兩名涉案非裔男子。

## 嘲事主不會英文 繼而揮拳

劉氏夫婦懷疑事件與最近亞裔仇恨犯罪風潮有關,劉太表示當天一家三口到商場購物,約下午5時,劉生在一家服裝店準備結賬,一名身穿綠色T恤的非裔年輕男子上前和他搭話。由於劉先生英文欠佳,無法和對方溝通,劉太見狀上前,發現這位年輕男子說「不要在我身邊走過」。劉太覺得對方態度不友善,告訴丈夫不要理會,豈料這名男子變本加厲,摘下口罩嘲笑劉生不懂英文。

隨後另一名穿白色T恤的非裔男子走近,手肘碰到劉太胸部,劉太立即交叉抱胸自衛。此時綠色T恤男子向劉生揮拳,另一男子也跟着毆打劉生,劉太企圖勸開時也被打了一拳。

## 妻多處瘀傷 夫被打甩牙

兩名非裔男子兇兇後離開現場,劉生從後跟

隨,劉太則打電話報警,結果走到另一家店舖門口時,兩名非裔男子再出手打人,劉太面部挨了3、4拳,導致左眼充血,身體多處瘀傷,劉生嘴角爆裂,一顆牙齒被打脫。警察抵達後將劉氏夫婦送院治療,並追緝兩名兇徒。劉生表示,全美各地近日接連發生歧視亞裔仇恨犯罪,他未曾想到這種事情會發生在他身上,或許對方見他身形瘦小,又不太懂英文,因此出言挑釁和毆打他。●綜合報道



●兩名疑犯被捕。網上圖片

## 弗洛伊德案

美國黑人弗洛伊德被白人警員紹文壓頸致死案,前日繼續在明尼阿波利斯市法院審理,當地警察局長亞拉東多作供時稱,紹文在事件中違反警方守則,他的舉動和使用武力方式完全不當。

亞拉東多稱:「在最初的幾分鐘,紹文試圖制服弗洛伊德是合理的,但疑犯一旦不再有任何反抗,而弗洛伊德明顯已不再能作出回應,甚至已沒有動作,繼續對一名雙手被手銬鎖在身後的人,使用如此力度的制約手段,是不符合規定,這不屬於我們的訓練內容,當然也不符合我們的道德或價值觀。」

亞拉東多指出,儘管警方允許警員使用一定程度的頸部制約手段,但紹文跪地鎖喉長達9分29秒,違反逐步降低武力制約等級的守則,「根據規定,有意識地對頸部制約的動作,力度需要維持輕度和中度,當我看到照片中弗洛伊德的表情時,我發現他遭受的顯然是過度的壓力。」

亞拉東多是明尼阿波利斯市首名非裔警察局長,在弗洛伊德去年5月死亡後,他隨即辭職,更曾形容事件為「謀殺」。●法新社/美聯社



●亞拉東多庭上作供。美聯社

## 收據列「麻煩的亞洲人」 澳咖啡店捱轟

澳洲布里斯班一間咖啡店的店主,早前將一張餐廳單據的照片放上社交媒體,顯示員工標明單據顧客是「兩個非常麻煩的亞洲人」,店主更留言讚同員工的做法,被批評種族歧視和仇視亞裔,他其後為事件道歉。

咖啡店「Froth on Brunswick」店主海斯頓,上周六在Snapchat賬號發布該張單據的照片,並留言說「天啊,我愛我的員工」,還加上3個「笑到流眼淚」的表情符號。其後有網民向當地報章公開事件,稱在各地出現愈來愈多針對亞裔的仇恨犯罪下,海斯頓的行為「並不恰當」,又批評海斯頓身為食肆負責人,有關行為「不專業」。

海斯頓其後表示,對自己的行為感到失望和尷尬,希望對受傷害的人道歉,強調會與員工一起,確保餐廳包容和多元化的理念。海斯頓在布里斯班還與其他合夥經營另外兩間餐廳,其中一間餐廳的經理亦批評事件不能接受,並為此道歉,表示餐廳會暫時關閉,直至完成內部調查為止。●綜合報道



●收據寫有「兩個非常麻煩的亞洲人」,海斯頓上傳照片時加上表情符號。網上圖片

## 踢菲裔嫗疑犯提堂 控仇恨犯罪

美國紐約市非裔男子埃利奧特日前在曼哈頓,無故攻擊65歲菲律賓裔女子卡麗,埃利奧特日前在曼哈頓刑事法庭被控仇恨犯罪等多項重罪。紐約同源會等多個華人團體及社區人士於法庭外集會,要求嚴懲這種仇恨行為,並增派更多警力保護社區。

38歲的埃利奧特於上月29日,將正前往教堂的卡麗踢倒,再向卡麗頭部連踢3腳,並以歧視言論辱罵受害人。

埃利奧特此前有多項案底,包括2002年曾持刀殺害自己母親,被判入獄15年至終身監禁。他前日出庭受審,檢察官起訴他兩項仇恨犯罪的二級襲擊罪,以及一項仇恨犯罪的一級企圖襲擊罪,法官押後至本月21日再提堂。

## 紐約華人集會促嚴懲

紐約同源會創會會長陳慧華表示,若希望停止這種罪行,必須採取切實行動,不能光說不做。參與示威的林秀珠指仇恨犯罪令華裔擔驚受怕,華埠許多長者現在都不敢出門,形容他們被這些犯罪行為「囚禁」。

菲律賓駐紐約總領事卡托發表聲明,表示發生在卡麗身上的不幸,隨時可能發生在所有居於紐約的長者身上,所有人都因針對亞裔暴力案件激增,而感到惶恐不安。●綜合報道